AMEPIKANIKH AKAAHMIA AAPNAKAY

EIZATQI'TKEX EEETAXEIX

AEITMA 1

EAAHNIKA

Aragrera: 1 woa kar 45 Aemta

OAHTITEX

o [lpémel va amavt)oete oe OAEG TIC EQWTIOELG.

e To MEPOX A amoteAeitar and v ékOeon (meémet va emiAé€ete kal va
anavtioete o€ éva Oéua).

e To MEPOZX B amoteAeltal anod 10 KelHevo katavonong, Kelpeva yx oUyKQLoT),
AOKNOELS YOAUHATIKYG, OUVTAKTIKOU Kat AeEAoyiov.

e Ta dvo puéon divovtal Eexwolotd. Ipwta Oa mapete to MEPOX A, yix To omtolo

éxete 45 Aemttax. Meta Oa mapete to MEPOX B, yia to omolo éxete 1 woa.

e To ovvoAo Twv povadwv etvor 100.
e  Ovpovadeg mov divovtal, etvat yoaupeveg dimAa and v kaOe doknor).
e Na eoyaleote YONYOQQ KAL TQOOEKTIKA.

Na apnoete kevo 1o cVVOAo Tov Poloketal 0To T€AOG TG kKdOe oeAldac.

BaOpoAoyia:



MEPOX A”: ITAPATQIHTPAIITOY AOI'OY AIAPKEIA: 45 AEIITA

Na emidéete éva amo ta mo KATw Oéuata kar va to avantvéete ot 4
nagaYQA@ove. (megimov 250 Aéelq) (MON. 30)

1. Na a@nynOcite éva talidl 1) ekdoour] MOV KAVATE MEOCEATA HE TNV
OLKOYEVELA T) TOVG Pilovg oag, otnv Kvmgo 1 to eEwtegiko.
n
2. Na yoaete éva ap000 070 MeQLOdLKO TOV OXOAELOV TAG, MEQLYQAPOVTIAG TO
OXOAELO TWV OVEIQWV OAG.
n
3. ITowx eivar n ayannuévn dgaotnELoTnNTa/acXoAia oag e TNV ool

A ELOTIOLELTE EVXAQLOTA KAL ONULOVQYLIKA TOV EAEVOEQO 0NAG XQOVO KAL TL OGS
MQOCPEQEL;

Ag1Bpoc:













MEPOX B': MON. 70 AIAPKEIA: 60 AEIITA

A@ov dlafAoeTe MPOTEKTIKA TA MO KATW KEIPEVR, va anavtroete ge OAEX tig

EQWTIOELS MOV aKOAOVOOVV.

Keipevo 1 (p. 17)

Eilxape maoet ta pmoootiva kablopata tov aeQomA&vVoL kat meoontabovoatle va

PoAevtovpe. Ot emPatec ocvvwotiCoviav 0To dAdQOUO, PdxvovTag va Beovv Tig

O¢éoelg Tovg kat, kaBwg TeEQEvOLOAV ATIO UTIROOTA HAS, OL LATLEG TOVUG 1)TAV YEUATES
mtepLégyeta kot amopta. Kat g va unv amopovv; H opdda pag popovoe kataomoa
umAovlaxia mov éypagav mdvw touvg «Ewkol OAvumiakol Aywveg» kat Tétolovg
aywveg Oev elxav Eavakovoel. MOAIC amoyewwOnkape, o Owuds KOAANoe o
TEOCWTO TOL 0TO MTAQABVEO TOL AEQOTIAAVOL KL €KAVE TV HIKQO Ttadi:

-Mapa, xoltale mws @atvovtal T OTHTIA, 0oV KOUTAKLIA... Kol 0L DQOHOL potdlovv
ue peyada @idwx. Na, ki éva kaQdL...uik@ovAko mov eivadll...

Kt 6pwe 0 Owpdg dev rav ma madl. e dvo PNVeS €KAELVE T E(KOOL, TAAKAXQAKL
YnAoALyvo, EavOo, pe yaAdlx patiax oav uegec OdAaooec. MOvo to pvaAd tov de
HEYAAWOE, EUELVE OTIWG NTAV OTA TIRWTA TALDUKA TOL XQOVIA.

Ortav éywve tecoapwv xeovav, tov yodapaue 0’ éva vnruaywyelo yia edkd maidlA.
Tov dpeoe to kKaONUEQVO TINYALVEAX pE TO OXOAKO Aew@oQelo, T maxvid, 1
VN YwYOG IOV TOV oy TIOVOE.

210 €dueo dnuotiko oxoAelo épabe va yoapet kat va diaPalel amAég @odoelc. Tov
apeoe va Lwyoa@iletkatayamovoe pe mabog ) povoikt). HEepa mwg de Ba yvotav
noté Cwyea@og kit ovte Oa pdBave va matlel dpyava povowd. Kat tt p'avto;
oke@Topovva. O OwUAg elxe TIC XAQES TOV, elval eLXAQLOTINUEVOS HE TIC UTIOYLEG
TOV, TOVG dIOKOUVG TNG HOVOIKT|G, KAL) KAQOLX OV NUEQEVE.

-®éAete Vakovoete Altyn povowkn); Exovpe akoun mMoAAEC Qeg HEXOL VA PTATOLE:
1 A€QOOVVOOOG HAGS HOIQACE AKOVOTIKA 08 TTAAOTIKA OAKOVAAKIA.

AAA0 mov dev 10eAe 0 Owpdc. ' agket) woa de odAee amo T Béon tov. Akopa
KL Otav éokve mavw tov o 'epdotpog, dev kovvr|Onke kaboAov. O I'epaoipog 1tav
0 YUUVAOTNG, O TROTIOVITHG KL O KAAUTEQOG piAog Tov Owua. Xtvmnoe v mogTa
nag éva LafBpato Poddv kin Cwn pag dAAale amo ) pa oTLypr) otnv &AAN.

-Eilpat o T'epdopog, o katvovpylog yvpvaotc 0to oxoAeio tov Owua. ‘Hoba va
HWAT)OOVLE YIX TO Y10 0aG. OEA® Vo TOV TEOTTOVIOW OTO OQOUO TWV EKATO ETOWV.
Oa tov k&vel KaAAd 0 aBANTIOUOS. Oa dLVAUWOEL TO XAEAKTHOA TOL. Oa yvweloet Kt
AAAa madd, Oa yivel 1o kowvwvikog. Ae Oa tov MEowW TMOTE VA KAVEL TEQLOTOTEQX
at’ 6o LTOQEL.

Ta emixegnpatd tov NNtav Aoywd, 1 éneoe. Eviwba étio Owpag Oa ta katdgeQve.
-Otavovpe oe Atya Aemtd, magakaAovue déote tig LWVES 0AG, 1) PWVI] ATO TO
HEYAPWVO EVTIVNOE KAL TOUG TEAEVTALOVG KOLULOUEVOUG ETUPATEG.

L10 aeQOdQOLO IOV TIQOCYELWOTKALE, Lt TTEAWQLX PWTELVI] ETILYQAPT] £€YOAPE TO
ovvOnua g OAvpTIAdAG: «AWOE HOL TNV VKA V' AYWVIOTW KL AV O VIKTOW,
QAOE HE VA VIWOW TIEQTPAVOS TIOL TIQOCTIAON T,



H péoa twv ayovwv Enuéowoe Aaumer). Otav pmkape 0to 0tadlo, oaoToq.
AANOewr, OAoL avtotl oL dvOpwToL elxav €00€L Yix var DOUV AYWVES TTAOLWV OTIWS TO
Oud pov; AvokoAegvopovva va 10 TMIOTEYPW.

-O xoopog edw ayanaetkat oéPetat kabe AvOQwmo adknNUéVo, avaryvwellel OTL €X el
KL avTOC dkaiwpa ot Cwn, ot Xaod, otnv evtuyia, pov Privoloe o I'epaopog, Aec
KaL elye dtafaocel tn okéYn pov.

[Tocwtn otnv mapéAaon twv abAntwy, ontwg yivetatr oe 0Aovg tovg OAvuTIAKOVG
aywveg, Oa Ntav 11 EAANVIKT opdda.

A0 10 Mowl 0 OWAS NTaV AVI)OLX0G KAl VeLvokos. ‘Etoepe amo vmegévtaon kat
avumouovnoia.

-OfAw va keEdlow, ¢otw kat to XaAkwvo petaAAo. O Tepaowuog, yix va tov
NOEUNOTEL TOV TEE KAL £€KAVAV Hx HEYAAT BOATa oto mdoko. Tawoav tig mamieg,
Epayav aywto, kovBévtiaoav. I'voloe kaApaglopévog.

H maoéAaon teAelwoe, teAeiwoav kat ot xawpetiopol Twv emonuwy. Ot abBAntéc
ATOXWONOAV pe TAEN KL apéows doxloav T aywviopata. H e€dda twv dpopéwv
OTOV TEAIKO TV ekaTd HETOWV TEE TN Oéon g otV apetneia. Avaueod Toug ki
0 Owuag. AtmAa tov xogommdovoe o I'dpo and v Kévva. Mmrkav otn yoapun.

‘Epuyav. OT'opo mpwtog oav BoAda. ITiow tov 0 dgopéac amd v ItaAia kat toitog
0 Owpuac. Kuexel, Atya pétoa oy to téopa, o I'tdpo éxaoe to Prjpa tov kL émece 0To
£€0aog. OL dAAoL dpopeic poomeépaoav To I'opo kat ovvéXLoav To TEEELHO TTEOG TO
TEQUAL.

Eapvikd eida 1o Owud va otapatdel kat va yvpilel miow. N'ovatioe mAat oto I'opo
kat tov foronoe va onkwOel. O KOOUOG KEATOVOE TNV AVATIVON] TOV.

Yoteoa xat ot dvo pall, aykaAaopévol, étge€av otnv LTIOAOLT] dLAdEOUN) KAt
TEQUATIONV TeAevTaioL.

Lelotnke T0 0TAdI0 ATIO TA X ELQOKQOTIUATA.

HOeAa va oneawbw kat vae povdEw 0'0A0 ekelvo to mA1|00g ov magaAnovoe arnd
evBovolaouo:

-Elvai o modt pov avtd, 0 OwHAS POV, €Y@ TOV YEVVNOX KAL ELUALT) TILO TIEQT)(PAVT
KL EVTUXLOUEVT] HAva 0ToV KOoUo... H @pwvn pov opwg dev €Byatve: uovo ta puatia
pov ETpexav Bpuoec.

Altoa Wapavt, O Owudc, duokeun



1. Towx elvat ta Pacik& MEOCWTA TOL KeLPUEVOL; (u. 1.5) |:|

2. H a@rynon g wotoplag yiveTal e XQOVIKT] O€l0Q 1) DIAKOTITETAL e AVAOQOUES

010 aReAOOV; (k. 0.5)

3. L& molx ONHAVTIKT] DLOQYAVWOT aVA@EQETAL TO KEIUEVO; (n1)

4. Na evromtioete d00 onuela Tov KePHEVOL 0Ta OTolX patveTat n) ot e Havag
OTIG OUVALELS TOV YLOU TNG. (u. 2)

5. Me mowax dvo emxelonuata mpoonabel va meloet o I'epaopog tn untéoa yuax va
TIQOTIOVT|OEL TOV VIO TNG; (n.2)




6. Na dwoete 000 XaQAKTNOLOHOUS Vi ToV Owpd Kal va Tovg dukaloAoyrjoete. (U. 2)

7. ITowx dVo cvvaloONpATA CAS TTIEOKAAETE 1) LOTOQRLA TTOL dxPAoATE; (n. 1)

8. Iowo etvat TO P VLA TOV KEWEVOL KATA TI) YVWOUN OAG; (n. 1)

YOVOAO: .. /4




9. Na e&nynoete pe dikd oag AdYLX T O KATW ATIOOTIATUATA:

a) Aeg xat elxe diaPaoet ) okéYn pov.

(W 2)

) HOVO Ta pATLa oL €tpexav Bovoeg.

10. Na yoapete cuvovupa Yix TIS 7o KATw AEEELS:

ovvwoTtilovTav:

QaTOXWENOAV :

11. Na yoapete avtiOeta yix Tig To katw AéEels:

avvmopovnoia:

va kedlow:

(1. 2)

(1. 2)

YOVOAO: oo /6
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Keipevo 2

Amokapwuévog, He TUKQADX OTO TEOOWTO, KAOoE OTNV KAQEKAX O KATIETAV
Avtpéac.
-Oa ‘00et mx pépa, Aevtépn, mov ta mawwx Oa Covve Eévowrota. Euelg
OKOTWVOUAOTE Y va ‘00eL kapdg mov tax madix Oa xalpovtat TG AAUTOLATIKESG
néoeg, mov de Ba poPovvrat, yiati 0 O “va o okAdPot...
O vavagyog eixe xabel oto opapa tov. EPAeme kOAag tig peAdovueveg AevteQeg
veviéc. O ayéoag tov kovPBadovoe, Baels, TIC PWVES TOUG, TIC T YALVE HAKQOLX, TIG
ékave avtidalo...
O Aevtéong owmovoe kat akoAovBovoe To dPAA TOV KATIETAVIOU. AVTOG O AYWVAG
Oa teAewwoel kATOTE.

T'adatewa Ipnyopradov-LovpéAn, O ukpog umovpAotiépne (diaokevao hévo anoonao i)

Keipevo 3

Qg mote, maAwdon, va COOHEV 0T OTEVA,
HOVAXOL, ooV ALOVTAQLX, OTEC QAXES, OTA BOVVA;
ZmnAég va katokov ey, va BAETTIOpEY KAadLA,
va pevyol” am’ Tov KOOUOV, YL TNV Tk okAaBLd;
Na xavopev adéApla, mateida kat yovelg,
TOLG PIAOVG, Tt TALA HAG KL OAOVS TOUG OLYYEVELS;
Kdé&AA0 "var piag woag eAevBeon Cwn,
TIAQA OAQAVTA XQOVOL OKAXPLd Kot puAokT)!
Pryyac @epaioc, Oovprog (amooniacia)

1. TTowo etvat To kKOvO MEOPANUA OTA IO TAVW KE(EV; (w. 1)

2. TTowx etvat 1 kowvr) Avon tov EoPANRHATOC; (n. 1)

3. Evromntiote pia OeTikn kaTAOTAOT) TTOL 00 pATICETAL 0 NEWAS TOL KELUéVoL 2.(u.1)

4. a. Na evtomioete pia magopoiwor) oto keipevo 3. (n. 1)
5. a.. TTowo amo ta dVO Kelpeva eumvéeL TOV avayvawoTtr) o oAY; B. Iati (n- 1)
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Keipevo 4 (. 20)

Eda mpoopata 1 «Zuvteo@ld Tov daXTLUAOLOU», UL TOAYHATIKK OUVAQTIXOTIKT)
tawia. H tawvia amotedet pio Oavpgaoia HETa@oQd 0ToV KIVIUATOKQAPO TOV TTRWTOU
BpAlov e Ttodoyiag «O doxovrac twv daxTLAWwV» Tov AyyAov cvyyoapéa
ToAxuv.

Kevtowkoc Nowag etvat o kadoovvatog veapoc Poovto mov katotkel ot Méon I'm,
XWO TWV UIKQOOWHWYV Kat eVOLHwV XouTut. Avtog avaAapPavel va Poet Kat vo
KkataoteePel éva daXTLALdL ov amoteAel Tyn dvvaung Tov Kakov. LTo ETUKO TOU
ta&idL Tov ovvodevovv 0 KAAOS Hdyog I'kdvtaAg, mov e TIC YVWOELS TOL KAl TIG
Hayucég Tov ot Teg Tov Bonda va avtemeEéADeL oe MOAAEG avTIE00TNTESG, KAL OL
toeAovtoucol aAA& miiotol @idot tov TTimy kal Zap. Zanv opdda avtr] mpootiBevtat
Katkdmowot yevvaiot moAeotéc. To ta&idt tov PEovTo KaL e MaQéag Tov OHWS elvat
dUOKOAO Kat emikivdvvo. OLdLVAHELS TOL KakoL Oa mEOoTIaO1jooVV TTOAAES POES Vi
TOVG OTAUATIIOOVV KL KATIOLOL TIRETTEL Vot OLo1aroToUV, TOOKELEVOL VA OAOKATIoWO el
N AmMOOTOAT], amo TV oTola KQEUETAL 1) TUXT] OAOL TOL KOOUOVL. LUVAQTAOTIKEG
OLYKQOUOELG, ATIQOTEVES KATAOTATELS, POPBEQA TEQATA KAL OKOTEWVOL, Blatot ttrtoTeg
dNuovEYoLV i Yepatn éviaon mAokr). Tavtdéxoova dpwe, miow and 6AN avt )
dpaom, ovveldNTOTIOOVE OTL TO TA&dL TOL PEOVTO €X el Kat P AAAT dukotaor). Etvat
N TOEEIX TOL TQEOG TNV WEIHAVOT, KATA TNV OMolx 0 KAAOS KAl A@eAT)S VERQOG
HeTaTOémeTal otadlakk oe évav vmevbuvvo avOowmo mov  amopaoilel va
TIAQAILEQLOEL TOUG (POBOLS KAL TOUG DIOTAYHUOUGS TOL KL VA PEPEL ELC TLEPAG TO OVOKOAO
épyo Tov, cwlovTag ToV KOOUO.

H tawia etvar moAv dvvatn kat, maQd T peyaAn g dudokew, o Oeatne tnv
napaxkodovOei pe xkouuévn tnv avaca. Ta TAOVOLX OKNVIKA, TA EVIVTIWOLXKA €QE, 1)
oAV koA oxknvoOeoia, 1 efaiox HOLOIKY] KAL OL VTIOKQITIKES KAVOTNTEC TWV
nbomowwv ovuPdAdovy o010 va amodwlel TéAelx 0 @AVIAOTNKOSG KOOUOS TIOU
eunvevoTNke 0 ovyyoa@éag ToOAKLy.

1. &) To oua anotedei Poloketatr oe xoOvVO (. 1)
KQL UTTOKELHEVO TOV elvat 1) AéEn (n. 1)
B) O magatatikds Tov PNUATOG elvat: (n- 1)

2. Ity tedevtaia MAQAYQAPO TOU KEWEVOL (VTTOYQAUMUIOUEVES TIQOTAOELS)

vtdExoLV dVO opBoypaPKa AdON. Na ta evtomioeTe. (1. 2)
a: B:
3. AvtiOeto g AéEng dvvaung (devtepn mAQAYEAPoGg) etval: (n-1)

YOVOAO & e /6
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4. Etvain moela Tov mEog TNV weiHavon, Katd TNV omola 0 KaAog Kat ageAng veapog
HeTaTOéMETAL OTAdKA oO¢  évav vmevbuvvo avOpwmo mov amo@aciCel va
TAQAUEQLTEL TOVG POPOVG KAL TOUG DLOTAYHOVG TOV KL VA PEQEL OE TTEQAS TO DVOKOAO
£0Y0 TOV, CWLOVTAG TOV KOOUO.

a) To a’'ovvOetko g AéEnc dvokoAo eivat (u. 1)

B) Na xonotpomowmoelg 1o a' ovvOeTikd oL £yQaeg TO TAV® YL VA dNULOVQYTOELS

Hix dukny oov AEEN: (n. 1)

Y ) LTIG TO TAVW TIQOTACELS LTTAQXEL piar petoxn). Na tn yodels kot va dnAwoels kat

M PwvT) 0TV ool PoloketaL: (n- 1)
Metoxn:

Dwvn:

0) AVTIKEIPEVO TOV QTUATOS VA TAQAUEQLOEL ElvaL: (n 1)

5. Otdvvapels tov kakov B TEOOTIABNCOLY TTOAAES PORES VO TOUG OTAUKTIIOCOLV Kol

KATOL0L MEETEL VA BLOIXOTOVV, TIOOKELEVOL VA OAOKANOWOEL 1) ato0TOAT, atd TNV

oTtolar KQEUETALT) TUXT] OAOV TOUL KOO HOV.

a) Ymoxeipevo g AéEnNc va oAokAnowOet elvad: (u. 1)
B) Oa mpooTtaBrjoovV: 0 EVECTWTAC TOVL PTUATOG Elvart: (n. 1)

KQL O TQaKelevog etva: (n. 1)
v) H AéEn kamorot yoappatika etvat (. 1)

6) TavtoxQOVAX OpWC, Tiow ATO OAT avTY T1) OOAOT, CLVELNTOTOLOVHE OTL TO TAEDdL
tov PEOVTO €xelL Kal px XAAN dudotaon.

Noa avikataomoeic m AéEn Tavtoxeova pe pua dAAN A€En 1) poaon Xwols va

aAAGEeL To vonua: (u. 0.5)
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7. Na e&nynoelg pe ducd oov A0y TIG POATELG: (n. 1)

Q) va pépel e mépac to dbvokoAo épyo Tov

B) o Oeatnc tnv mapakodovOel ue kouuévn tnv avaoa

8. X10 emikd oL TAlidL TOV oUVOdEVOLY 0 KAADG YOS [KAVTAAP, TTOL ULE TIC YVWOELS
TOU KAl TIC Haylkéc Tov Wwmrteg tov Ponba va avtemeEéAOer oe mMOAAEQ

avTEOOTNTES, KAl OL TREAOUTOKOL AAAG TtioTol iAot Tov ITimy kat Zap.

a. Ottoeig BaOpol (uovoAekTikd) TOL eTtlOéTOL KAAOG elvat : (u. 1.5)
Oetuoc: LUYKOLTIKOG :

YmepOetkog:

B. Eva mapdywyo ovolaxotiko amno To orjpa Bondd eivatl Kat éva
nadywyo emtifeto amd T AéEn Talidt etvat (n. 1)

9. Biatot 1mmtoTeg dNUIOVOYOVV UL YEUATN £VTAOT) TTAOKT).

a. H ovvtaén mng mo navw meotaong etvat: (Vo KUKA@OELS TO 0wOoTO) (n- 1)

i. Evepyntwn

ii. [TaOntkn

B. Na ) petatoéelc oto avtibeto eldog: (n. 1)

YOvoAo: ........... / 5.5




Keipevo 5 (u.20)
Na yodipete TOV 0waTo TUTO TwV AéfewVv mov Boiokovial 0TV naévOeon,.

Miot ATIO TIG v (modkAno™M) MOV avTipeTwTiCovpe OAoL oL pabnTég oTo
YUHVAOL0 elvatl Ta ouX VA Kal amartnTucd daywviopata. Ot padntég xoetdletat va
................................. (kataBAAAW) kaONpEeQLVY) MEOOTIADELX VI VA AVTATIOKQLVOVTAL
pe erutv)lo. Ouuapal TNV TEWTN QOQA OTAV HUAG AVAKOIVWOE 1] PLAOA0YOG Hag Ue
............................ (ooPadg, vteEbeTOS PaBoOg) Voc:

TIadwd, TV €QXOUEV] AEVTEQR ..ocuvvniiiiiiciiicic (a&oAoyovpuatl, HéAAovtag
oty iog/ovvomTikdg) otV LoToola.
Axovyovtag ta AdYLa TNG KAONYNTOLAG, OTNV TAEN v, (kVoLoc+HAQXW,

ONHa, AOQLOTOC) ATIOAVTN CLWTT, 1 OTIOLX PAVEQWVE TO AYXOG KoL T pofla OAwWV Y
¢ daywviocpata. OAot pag eixape dvokoAevtel oe avtd o pabnua xkat avto
................................ (patvopal, VTEQOUUVTEAIKOS) ATO TG TOAAES .o,
(aT0QW, OLOLXOTIKO) TOV ElXAUE KATA TN dLAQKELX TWV HAONUATWY. LKEPTOUOLV OTL
O €MEETE VA APLEQWOW  ..vcevveivvcnirennnen, (TTOAVG) XOOVO KAL oo
(ovvexng) emavaAelc yix va kaAvpw OAa pov Tt KEVA Kal va  elpat
.............................. (mav+éTolpog, emiBeto).

AoV Aomov TEOETOWACTNKA 000 KAAUTEQX HUTOQOVOQ, Ty OTO OXOAElO
.............................. (éxw, eveQynTkr] HETOXN) OTO HLAAO HOU HOVO TO dAYWVIOUA.
MoAg eida ta Oépata, n kaEdk pov xtvmovoe dvvata. IlpoomdOnoa dpwe va
duxtnonow v Puxeatpia pov kot va dufaow pe Moepia tao Cntovpeva Twv
............................... (eocwtnom). Ta Oépatanrav péoa otig duvatotntéc pov. H povn pov
............................... (atnovxia, ovolaoTkd) NTav 0 X0Ovos. Xwels va xavw otryun
apxwoa va yoapw. Kamowx otrypr), koltala yOpw HOUL KAl TEOCEEX TOLG
............................... (CLVHUAON TG, CLOLKOTIKO) HOL: AAAOL £yQapav [e TTEOOTIAwoT Kot
AAAOL  KOLTOVOAV  €E@W ATIO  TO  .oveecicicciciicce (MaQd+Ovoa,  OLOLAOTIKO)
TEQUUEVOVTAC V& TeQdoel 1 EA. To KAlHa otV alBovoa NTAV ...
(nAextolCopat, madntkny petoxn)). Me to mov kTOTNOE TO KOLdOVLVL, 1] KBy TOWX
................................ (OVYKEVTOWVW, AOQLOTOG) TIC KOAAES, MaQd TS dlapaQTLOLES
0QLOHEVWY BNtV Tov dev TEOAABAV VA OAOKATIQWOOLV TIC ATIAVTIOELS TOUG.
Evtuxac eyw elxa mEOAKPBeL AAAK DEV ..., (elpat, magaTatikog) olyovog av
elxa amavt)oel emaQkws. Metd TV oo avTr] TOL dDIAYWVIOUATOS, 1] XAQOUVMEVT)
dtkOeon emaviAOe otnv Ta&n ka1 pépa ovvexiotnke.

Meta amo pa Booucdda 1 kabnynrow, €xoviag dopbwoel ta dywviopata, ta
épepe oV tA&n. O Babpog HOL NTAV AOKETA KAAOG KAL TA .vveceviininiiines (A&Boc)
HoL OXL Wiitega ooPapd. XAQNKa yix TNV amodoon] HOL KAl €XOVTag Pudoetl Tnv
............................. (evtmeipa, o0LOWXOTIKO) TOL dlxywviopatog, €uwéa kdOe
AVAOPAAELX YL TO ETTOUEVO.

YOVOAO: e / 20
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AYXKHXYEIY TTIOAAAITAHY ETNNIAOTHY (u.8)

Na emiAé&elg T CwoTH AMAVTNOT KA&L VA T1 YOAWELS GTOV XWQO TOV dIVETAL

1. MaClepa 10 MAQAEEVO .................. Tov émece amod TO OEVTO KAl TO €dWon OTOV

................ HLOV VO TO TIEQLEQYAOTEL.
a. QUAAO, piAo

B. @iro, pUAAO

Y. @VAO, piro

d. piAo, VAo

ZwoTo elval T0 YOAUUA :

2. H vrtepPoAr) katavaAwor) Atmovg, Caxaong kot koéatog etvat erBAapng yix v

vyela pag, yU auto mEEMEeL va EXOVHE HETQO.

H vrioyoappiopévn AéEn dev éxet wg oLV VLHO:
a. (nuoyovog

B- PAapeon

Y- XQnown

LZwoTo elval 10 YOAUUA :

3. Ot avBowmot Benkav emitéAovg avtd mov (NTovoe 1) PuxN TOUS Y v YAVKAVEL

kawva CeotaDel.

H vroyoappiopévn @odon etvat :
a. KvploAe&ia

B. ITooowmomoinon

v. Ilapopotwon

0. Metagpoopa

LZwoTo elval 10 YOAUUA :
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4. OL omovdég pe voTEoPla 0To EEWTEQIKO amoTteAoVOAV 0TOX0 TS Mapiag amd tov

KQLQO TOL 1)TaV Tadl KAt ovelpevotav we Oa 1tav.n Lwr) TS 0To HEAAOV.
OLvmoyQaUUIOpEVEG AEEEIC OLVTAKTIKA elvat:

a. Avtucelpevo/vmokelpevo

B. Ymokelpevo/avtikeipevo

v. Katnyogovpevo/ vrokeipevo

d. Ymokelpevo/ KatnyoQoUeVO

Zwoto etvat to yodppa:

5. H €idnon tov Bavatov g pe KTUTNoE 0av KEQALVOC eV alfoia.

H vroyoappiopévn godon onuatvet:
Q. EVXAQLOTA KAl EAPVIKA

B. dvodpeota Kot Eapvicd

Y. le coPago TEOTO

. He PwTELVO TEOTO

LZwoTo elval T0 YOAUUA :

6. H Maotva ....ccceevvvcincnnns TIC anmoPels ™S HeE €VIovo TEOTO, TEAYHA TOU

....................... 0€ HEYAAN maeENyNOT HETAED TOLG.
a. eEépoaoe/katéAnEe

B. e&époaoe/katdAnte

V. éxpoaoe/katéAne

d. éxpoaoe/kataAnte

LZwoTo elval T0 YOAUUA :
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7. Ot paOnTég dlvouy eEETATELS Y TNV ELOAYWYT) TOUG OTNV TOITORBAOULA. ...
a. EKTatdevom)
B. madeia

Lwoto elval 10 YA :

8. Aev mpokeltaL vat QY1 ow, Oa elpal THOW OF ....eeeenencee. woA.

Q. EVAULOT
B. evapuot
Y. HApLon
O. pdpot

Zwoto elval to Yoaupa :

TEAOX EEETAXTIKOY AOKIMIOY

KaOe etutvxia!

OI tTHMEIQXEIX MOY
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AMEPIKANIKH AKAAHMIA AAPNAKAX

EIZAMQriKeEz EZETAZEIZ

AEITMA 1

MAOHMATIKA

Aiapkeia: 1 wpa kai 30 AeTrTa

OAHrIIEX

o [lpétrel va atmmavioeTe o€ ONEG TIG AOKNOEIG.

e Qa Bpeite 12 aoknoeigc oto MEPOZ A kal 14 aoknoeigc oto MEPOZ B.

e To ouvoho Twv BaBuwv civar 100.

e Na gpyaleaTe ypriyopa aAAd TTpooekTIKA. OAn n epyacia TTPETTEI va QaiveTal
Kal va yiveTal oTov KATAGAANAO Xwpo KATw atrd K&Be doknorn.

e O1 pyovadeg trou divovTal, gival YpauPEVES KATW OTTO TNV KABe doknon.

Na a@nosre KEVO 1O TETPAYWVO

TTOU BpiokeTal 0TO TEAOG TNG KABE OeAidAC.

ATTayopeUETAl N XPRON UTTOAOVIOTIKAC UNXOAVAC

BAOGMOAOTIIA




MEPOZ A

Oa Bpeite 11 aOKAOEIG.

1. Na Bpebei To atroTéEAETA.

a) 8171 —959 + 78 — 69 =

(2 povadeg)

B) 27,3 —-16,29+9,16 — 0,118 =

(2 povadeg)

v) 3942 + 598 — (42 + 66) =




2. Na ouptmAnpwBei 0 cwoTdS apiBudS.

a) 4,261 x100=................

B) 4276+ ........= 04276

y) 20,768 X 0,1 = .cvvvvenn...

5) 23,399 =100 = .......ccen......

(4 povadeg)

3. Na BpeBei To amroTéAeopa.

a) 41 %690 =

(1 povada)

B) 0,22 x 1,375 =

(2 povadeg)

V) (2128 +76) — (28 x) =

(3 povadeg)




4. O kavévag TTIo KATW PETATPETTEI TA PiAia o€ XIANIOUETPA.

MoAAatTAaciace e 8. Meta diaipeoe ue 5.

XpNOIYOTTOINOTE TOV TTIO TTAVW KAVOVA YIA VO CUUTTANPWOETE TOV TTIVOKA:

MiAia

30

62,5

XINIGuETPa

80

(3 povadeg)

5. ZuptmAnpwaoTe Tov TTivaka. Na dwBouv o1 atravTioEIiS oag oTNV TTIO ATTAR TOUG

HopQN:

KAdopa

Agkadikog

MNoocooT6 (%)

3

4
5

0,52

2%

(3 povadeg)

6. Na dwoETE TIC CWOTEG ATTAVTAOEIS AKOAOUBWVTAG TNV TTI0 KATW TTPAEN.

a) 3,7 X 23,4 =

B) 370,234 =

y) 865,8 <370 =

37 X 234 = 8658

(3 povadeg)




7. Na BpeBei 10 ammotéAeopa. Na dWOETE TNV aTTAVINON COG OTN IO ATTAR} TNG
Hop®N.

a) 6-+42-22
4 "3 6

2 15
B) 35 %37 =

2

(s2-13) (-5

9 a3 _ 11 _
5) 3=+ (32-17) =

(9 povadeg)




8. ZuptrAnpwoTe Ta akOAouBa Kal dWOTE TIG ATTAVTHOEIG 0OG OTIG JOVADdES NETPNONG
TTOU divovTal OTO XWPO TNG aTTAvVTNONG.

() 0,065M=.......cccvvinnnnn.n. mm
(B) 516Qg=.cieiiiiiiiiiinannns kg
(y) 8978 cm = ...l m
(©)3,017Kg=..ccciriiiiininnnn, g

(2 povadeg)

9. Na CUUTTANPWOETE Ta TETPAYWVAKIA JE TOUG KATAGAANAOUG apIBuoUG.

a) 3, 12, , 192,
B) 3, 4, 7, 11, 18, ,
y) 115 10,25 9 , 65

(6 povadeg)




10. Na kKAIpakwoeTe TOug aplBpous apxi¢oviag atrd ToV JEYAAUTEPO:

(@) 242 2% 2,04 2,44 2%
Atmavtnon: ............ ) e ) eeeeereaeeas s et ,
1
B) 3 = 25% 0,3 033
Amavinon: ............... ) e ) e ) i, ) e

(4 povadeg)

11. AiveTal n Mo K&Tw AioTa apiBuwv
12 14 15 16 18 20 22 24

Q) TT010G apIBPOG atro TN AioTa gival TTOAAQTTAGCI0G TwV 6 Kai 9;

) Auo apiBuoi otn AioTta gival TTapdayovteg Tou 90.
Na Bpeite Toug duo apibuoug.

y) Na ypdwyete dU0 apiBuoug atro Tnv AioTa TTou To dBpoIcua TOUG va gival TTPWTOG
ap1Bude.

(3 povadeg)




MEPOZX B
Oa Bpeite 15 aOKAOEIG.

1. H k. lwavvou xpeiacetal 2130 Aitpa yéAa yia va @TidEel Eva KEIK. XTO OTTITI €XEI
dUo KouTId yaAa:
To TTPWTO KOUTI TTEPIEXEI Z TOU AiTpou YAAa Kal To OEUTEPO KOUTI TTEPIEXEI % TOU
AiTpou.

a) Néoo yaAa €xel CUVOAIKG;

............... Aitpa
(1 povada)
B) Mdéoo yaha Ba xpelooTei akoua;
............... AiTpa
(1 povada)
2. H miyni yiag prhoudag sival €25.

a) Na Bpeite TOoO oToIXiCouv 50 UTTAOULECG.
ST
(1 povada)

B) Katd 1n didpkeia Twv EETTOUANPATWY N EKTITwOon €ival 50%.
H Mapia padi e TIG Tpeic TG KOpeg aydpacav atro dUO PTTAOUCEG.

MNéoca TAApwaoav oTo TAWEIO;

(3 povadeg)




3. O k. Navvng odnyei 30,5 xINopeTpa o€ 20 AetrTd. MpéTTel va diavuoel Pia
ammooTaon 183 xINOPETPpWY PETAEU dUO TTOAewV. EGv odnyei pe oTtaBepn
TaXUTNTA, VO PPEITE:

a) Néoo xpdvo Ba xpelaoTei yia va KAAUWEN TV aTTOOTAON PETALU TWV OUO TTOAEWV.

(2 povadeg)
B) O k. MNdvvng @evlyel ammd Tnv TTpwTN TTOAN oTI¢ 09:15 T1.4 KaI 0dnyei ye TNV idla

Taxutnta. Edv mpétrel va otapatioel yia 50 Aetrtd, otn 6eUTePN TTOAN, TI WpaA
QVOMEVETAI VA ETTIOTPEWYEI OTNV TTPWTN TTOAN;

(2 povadeg)

4. O Avrtpéag ayopaoe éva oTriTi yia €33000 kal TTAfpwaoe eTTITTAEOV TO % NG TINAG
TOU YIO va TO €TTIOKEVAOEL. MeTd, TTOUANCE TO OTIITI OTN TIPNA Twv €55000.

Na BpeBei To TTO000TS KEPOOUG APoU TTOUANCE TO OTTITI.

(3 povadeg)




5. O lNwpyog BéAel va ayopdoel pia TnAedpaon. H idia TnAedpaon TTwAeiTal og dUo
OIAQPOPETIKA KATACTIUATA.

Karaotnua A Karaotnua B

Ekmtwon 40% ExmrTwon §Tng TIHAG

Kavovikn Tiury €480 Kavovikn Tiunf €420

ATTO TTI0 KATAOTNUA TTPETTEI VA ayopdaoel TNV TNAEOpacn o MNwpyog yia va gival 1o
OUM@EPOUCA N TIUNA;
(va deitete OAeG 0OG TIC TTPAEEIQ).

(3 povadeg)

6. O K. ©¢éung ayopace UAIKG oikodoung agiag €2400.
MARpwoe 30% petpnTd Kai Ta UTTOAOITTA Ta EOPANCE o€ dUO Xpovia.

Na Bpeite TTéoNn ATAV N gNViaia Tou doon.

€ TOV MAva

(3 povadeg)
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7. Ta evoikdon modnAdTou, 1o KartaoTnua “ ModnAata yia 6Aoug” €xel TOV TTI0 KATW
Kavova.

KooTtog o€ eupw = 8 X (ap1Buo nuepwv) +15

k.lelks&:u
St (

H Zogia B€Ael va evoikidoel éva TTodnAato yia 11 pépec.

a) Noéoa Ba TTAnpwoel n Zoyia;

(2 povadeg)
H EAévn evoikiaoe éva TTodrAaTo Kal TTApwoe 71 eupw.

B) va Bpeite yia TOOEG HEPES evoikiaoe TO TTOORAATO N EAEvn.

.......................... NUEPES
(2 povadeg)

8. O lMaulog gpydleTal 010 agpodpouio Adpvakag.
PwTtnoe 60 atopa atro mToid Xwpea éptacav otnv Kutrpo.

9 emPareg Epracav atd MNaAAia.
14 yuvaikeg EpTaocav atroé EupwTn.
3 avtpeg ato ["aAAia.
16 a1rd TOoUug 29 AvTpeg E@Tacav aTrd ITaAia.

XPNOIYOTTOIWVTAG TIG TTIO TTAVW TTANPOYPOPIES , CUPTTANPWOTE TOV TTIO KATW
TTivaka:

EupwTrn MaAAia ITaAia 20volo
AvTpeg
MNuvaikeg
Zuvolo 60

(4 povadeg)
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9. O uéoog 6pog Bapoug Tou Avtwvn, Tou Mdapiou kal Tou ZT€AIOU gival 52kg.
O péoog 6pog Bapoug Tou AvTwvn Kal Tou ZTEAIOU gival 46kg.

Na Bpeite To Bdpog Tou Mdpiou.

(3 povadeg)

10. Atro TO OXedIGYpAUMPa va PpeDei:

o SRR .. . ' Y. -
a) T0 ePadov Tou opboywviou, A
. . |
) To euBaddv Tou TPIywvou, 24em
Y) TO0 eMBaddV Tou TPIYWVOU WG ¢
TTO000TO TOU EURadou Tou
opBoywviou. < 22c¢m —»>

(4 povadeg)
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11.Ta va eridéoupe éva KEIK TTOPTOKAAIOU pE coKoAaTAKIa yia 12 dtoua
XpelagopaoTe Ta akdAouBa UAIKA.

KEIK NopToKaAIOU pe cokoAaTakia

YAIKG y1a 12 aroua

360 yp. Aheupl
4 auya
180 yp. ¢axapn
220 yp. Boutupo
30 yp. XUMO TTOPTOKAAI
160 yp. coKOAATAKIO

a) H A&ENa B€Ael va @TIGEEI auTO TO KEIK yIa 8 AToMa.

Méoo aAeupl Ba xpelaoTei;

(1 povada)

B) H ZtéAAa Ba xpnoiyoTtroinoel Tnv idla cuvTayn yia va eTIAEEl TO KEIK YIA TIG
QiAEG TNG.

XpnoipoTroiei 330 yp. BouTupo.

Na Bpeite TTO0EC PIAEG KAANEDE N ZTEANAQ.

(2 povadeg)
y) H Aéomw €xel 70 yp.ookoAatdkia. "OAa Ta dAAa UNIKG UTTGPXOUV OTO OTTITI.
O¢Ael va @TIAEE TO KEIK YIA TIG 5 TNG QIAEG.
‘Exel apkeTd cOKOAQTAKIA YIa va TO QPTIALEI;
(va deiteTe OAeG TIC TTPAEEIG 0AG).

(2 povadeg)
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12. To paBdoypapua deiXvel Ta TEPUATA TTOU OKOPAPAV HEPIKOI TTOOOOQPAIPIOTEG.

APIOMOZ NOAOZQAIPIZTQN

12 13 14

15

APIOMOZ TEPMATQN

16

Hlnlle

(a) Moéooi gival Aol o1 TTOBOCPAIPIOTES;

(y) Méoor TodooaipioTEC oKOpaApaV TTAvVwW atro 18 Tépuarta;

14

(3 povadeg)




13.0 AOYoG TwV OKUAWYV TTPOG TIG YATEG O€ £va KATAPUYIO CWwV gival 2:3 .
Na uttoAoyioeTe Tov apIBUo Twv oKUAwv, av uttdpxouv 90 ydaTeg 01O KaTa@uylo.

...................... okUAol

(2 povadeg)

14.%¢ pia @apua uttdpxouv ahoya kai TTammeg. O TTATTIES €ival TTEPICOOTEPES ATTO TA
ahoya.
OAa 1a {wa €xouv 36 kepaAia kal 100 1TédIa.
Méoa dAoya kal TTOoEG TTATTIEG UTTAPXOUV OTN QAPUQ;

................ TTATTIEG
(2 povadeg)
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15.

H lMewpyia oxediooe Ta akdAouBa 4 oxrnuara.

o o e

a) 2XedIAOTE TO ETTOPEVO 5 OXNUA.

B) ZUPTTANPWOTE TOV TTIO KATW TTiVAKA.

16

Ap1Budg Hat’;pwv Ap1Buog d’oTrpwv ZL'JVO’)\O
TETPAYWVWV TETPAYWVWV TETPAYWVWV
1 5 6
2 7 9
3 9 12

4
6
9
23
45
(5 povadeg)
TEAOL.




AMEPIKANIKH AKAAHMIA AAPNAKAX

EIZAINQriKeEz EZETAZEIZ

AEITMA 2

MAOHMATIKA

Aiapkeia: 1 wpa kai 30 AeTrTa

OAHrIIEX

o [lpétrel va atmmavioeTe o€ OANEG TIG AOKNOEIG.

e Oa Bpeite 12 aoknoeigc oto MEPOX A kai 14 aoknoeig oto MEPOZ B.

e To ouvoho Twv BaBuwy civar 100.

e Na gpyaleaTe ypriyopa aAAd TTpooekTIKA. OAn n epyacia TTPETTEI va QaiveTal
Kal va yiveTal oTov KATAAANAO Xwpo KATw atrd K&Be doknorn.

e O1 povadeg tTou divovTal, gival YPOUPEVES KATW OTTO TNV KABE doknon.

Na a@RoeTE KEVO TO TETPAYWVO

TTOU BpiokeTal 0TO TEAOG TNG KABE OgAIdAG.

ATTayopeUETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG

BAOMOAOTIIA




MEPOZ A

Oa Bpeite 13 aOKAOEIG.

1. Na Bpebei To atroTéAETA.

a) 4371 — 2869 + 138 — 40 =

(2 povadeg)

B) 213,3 + 16,29 — 29,24 — 141,35 =

(2 povadeg)

y) (4443 + 127) — (2042 + 56) =




2. Na ouptmAnpwOei 0 cwoTog apIBPOG.

@) 34,617 X100 = ................

B) 42,686 = ........ = 42686

y) 5031,8X 0,01 = ..vvvvvre.....

(3 povadeg)

3. Na BpeBei To amroTéAeopa.

a) 32 %401 =

(1 povada)

B) 0,3 x 1375 =

(2 povadeg)

V) (1058 + 46) + (420 x —) =

(3 povadeg)




4. XpnOIYOTTOIWVTAG TO OWOTO CUMPBOAO va KAVETE TIG TTIO KATW EKPPATEIG

opBEg.

(2 povadeg)

5. ZupmAnpwoTe Tov Trivaka. Na dwBouv o1 attaviAcEIC 0ag OTnV TTIO ATTA) TOUG HOP®H:

KAdoua Agkadikég MNoocooT6 (%)
1,36
42%
3
1000

(3 povadeg)

6. Na Bpebei n ywvia x.

(2 povadeg)




7. Na BpeB¢i To ammotéAeopa. Na dwaoeTe TNV aTTAvTnon 0ag 0Tn TTI0 OTTAr TG HOP®PN.

a) 32 4+22-12=
6 3 9

2 34

B) 35+, =

5 " 25

4. a3 57N
5) 6+ (12+22) =

(9 povadeg)




8. ZuptrAnpwoTe Ta akOAouBa Kal dWOTE TIG ATTAVTHOEIG 0OG OTIG HOVADES METPNONG
TTOU divovTal OTO XWPO TNG aTTAvVTNONG.

a) 0,035km=...........cennl. m
B) 4116Qg=...ccccviniiniinannnn, kg
Y) 294 mm=..................... cm
0)0,0327 km=..........cceeennan. mm

(4 povadeg)

9. O1 mo kKatw 6pol oxnuatifouv pia oeipa.

3 3 6 9 15

a) Na ypdwyete Toug eTTOUEVOUG dUO 6POUG TNG CEIPAG.

O1 TpwTol TTEVTE OpOI PIag AAANG o€Ipag divovTal TTIo KATW:

a a 2a 3a 5a

B) Na Bpeite Tov 7° 6p0 AUTAG TNG OEIPAG.

(3 povadeg)




10. Na KAIJOKWOETE TOUG aplBPoUs apxidoviag atrd ToV JEYAAUTEPO:

a) 8 -4 1 -7 -2 0
Atmadvtnon: .......... Y e ) eeeeenens Y e e ) e
B) 1,444 12 1,04 1,44 13
Atmravtnon: ............ ) e ) e s e ,
v o2 L 34% 0334 0341
Amavinon: ............... ) e ) e ) i, ) e

(5 povadeg)

11. A6 TnVv 1Mo KATWw AioTa apiBuwv

1 3 8 16 19 24 51 60 81
Na Bpeite

a) éva povo aplBuod

B) Tov apiBud atro Tn AioTa TTou gival TTOAATTAdoI0G Tou 3 Kal Tou 8

Y) TOV TETPAYWVO apIBuo

(4 povadeg)




12. Na Bpeite TNV cUoXETNON TNG TTPWTNG CEIPAG YIA v CUUTTANPWOOUV 01 2 KUKAOL.

2 8 6
3 10
5 9

(1 povada)

1 3
13. Na BpeBei 0 apIBPOS TTOoU €ival akpIBWS oTn YEoN TwWV To Kal <

(2 povadeg)




MEPOZ B

Oa Bpeite 16 aOKACEIG.
1. O Zipog éxel 7 KOUBADBEG TOIPEVTO.
To ouvoAikd BAapog Twv 7 KouBadwyv atrd ToIEVTO gival 5,2 KIAG.
6 a1ro Toug KOUBAdeg £xouv idlo Bapog 730 ypaupdpla o KaBe évag.

Na BpeBei To Bapog Tou 7°Y KouBd o€ ypaupapla.

(3 povadeg)




2. O mo kaTw TTivakag dgixvel TNV Beppokpacia piag pépag tou Pefpouapiou KABE

TEOOEPEIG WPEG:

Qpa OepuoKpacia
2 .. 6 °C

6 .M. -4°C
10 .. -2°C

2 Y. 8°C

6 .M. 5°C

10 p.p. -1°C

a) lMoid wpa NG PEPag €ixe TNV XaunAoTEPN Bepuokpaaoia;

(1 povada)

B) Na Bpeite TNV diagopd Bepuokpaciag HETAEU TWV 2 W.J. Kal 10 ..

................ °C
(1 povada)

MeTagu Twv wpwv 10 P.J Kal Ta JEaAvVUXTA N BepUoKpacia ETTede KATa 5 BaBuoug

0 KATW.

Y) Na Bpeite 11 Beppokpacia gixe Ta JeGAVUXTA.

10

(1 povada)




3. Z¢g éva XWpPo oTABueuoNG UTTAPXEl N akOAoudn TTivakida.

Xpéwon AutokiviiTou

€1,5 TNV wpa

O koG ZTENIOG TTAPKAPE TO QUTOKIVATO TOU OTO XWPO 0TdBpeuUong N wpa 9:45 1r..
Ortav £puye a1Td TO XWPO 0TABUEUONG ETTPETTE va TTANPWOoEl €5,25.

T1 wpa £puye 0 KOG ZTENIOG aTTO TO XWPO OTABUEUONG ;

(2 povadeg)

4. Tpia TAoia @euyouv TauTOxpova atro To Aiudvi TG Podou. To kaBe €va Tnyaivel oTov
TTPOOPICHO TOU, ETTIOTPEPEI OTO ANIAVI Kal PeUyel Eavd.
To 1TAoio A avaxwpei atrd 1o Aipdvi Tng PAdou kaBe 5 wpeg, To TTAoio B KABe 6 wpeg
kal To TTAoio I k&Be 10 wpeg.

MeTd atmo TTéoeg wpeg TOUAdxIoTov Ba Eavaguyouv Ta Tpia TTAoIa TauTdxXpOova ATro TO
ANipavi 1ng Podovu;

(3 povadeg)
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5. Téoogpa KOKKIVa doxeia Exouv pEco 6po 5 Aitpa Add!.
Mévte PTTAE doxeia  €xouv HECO Opo 9 AiTpa AGdI.
‘Eva KiTpivo doxeio €xel BApog 6 Aitpa AGdi.

H Mapia BpAke 0TI 0 JECOG OPOG Kal Twv dEKA doXEiwv gival HIKPOTEPOG aTrd 7 AiTpa.

Eival cwoT n Mapia otoug uttoAoyIopoUG TNG;
Na d¢ifete 6Aeg oag TIg TrPAgEIS.

(3 povadeg)

6. Na XpNOIUOTTOINCETE TIG TTIO KATW TTANPOPOPIES VI VO CUUTTANPWOETE TOV  TTiVAKA .

To oxoAcio A €xel 13 kaBnynTéc.
O apiBuds Twv KaBnynTWY TToU BIBACKOUV KAl OTA TPia OXOAEia gival 27.

2xoAgio A 2xoAgio B 2xoAcgio I’ 20volo
Ayopia 85 54
Kopitoia 31 171
Kafnyntég 5
20voAo 191 366

12

(4 povadeg)




7. To ak6AouBo sikovoypapua deixvel Tov apiBuo Ka@EdwV TTou TTWAOUVTAI O€ [ia
KageTépia TNV Aeutépa, TNV Tpitn Kal Tnv TeTdpTn.

Agutépa

Tpit

Tetapn

OO0
OO0

O
G

[Tépmn

= 40 Ka@p£deg

a) MNoool KaeEdeg TTOUARBNKav TNV Agutépa?

(1 povada)
B) Moéool kagpédeg TTouAnBnKav TNV TeTdptn?
....... : 1 povq 60()
y) 130 ka@£deg TTouNfBnkav Tnv MEPTTTN.
Na cuuTTANPWOEI TO EIKOVOYPAUA.
....... : 1 pova 60()
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8. MNa va @ridEoupe KOUPAPTTIEDES XpeIalOPaoTE Ta akOAouBa UAIKA.

KOYPAMIMIEAEZ

YAIKG yia 16 KOUPAUTTIEDES

175 y BouTupo
75y gaxapn
2 auya
250 y aAeupi

H Zapia €xel Ta akdAouBa UAIKG OTO OTTITI:
500 y BouTupo
300 y gaxapn
1 dwdekdda auyd
625 y aAeupi

Na Bpeite To HEYOAUTEPO APIBUO KOUPAUTTIEOWV TTOU UTTOPEI va QTIALEl N Z4&BIa e

TA UAIKA TTOU €XEI OTO OTTITI.
Na d¢ifete 6Aeg oag TIg TTPASEIS.

(3 povadeg)

9. Mia kiBapa agicel € 345.
Katd Tnv ePiodo Twv eKTITWOEWV N KIBApa eixe EkTTTwon 20%.
O Xdapng €ixe €245.
‘Exel 0 Xapng apkeTd Ae@TA yia va ayopdaoel Tnv KiIBdpa kKaTtd Tnv mTEPiodo Twv
EKTTTWOEWV;

(2 povadeg)
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10. ABI'A kai EZHO €ivail dUo opBoywvia.

A

ZH=10cm Bl =EZ

To gupBadov Tou EZHO civai 45 cm?
H TrepipyeTpog Tou ABIA gival 26 cm.
Na Bpeite To uAKog TNG TTAUpdg AB.

15

(2 povadeg)




11. To moé kKATWw PABdOYpaMa dEIXVEI TOV APIBUO KATOIKIOIWY TTOU UTTAPXOUV O€ KABE
OTTiTI 0TAV 000 ZTTaBapPIKOU.

AplBuog KatolkidLwv

16

14

12

10

AplOuoC otV
(0]

0 1 2 3
m  AplOudg Katokidlwy

a) MNoéoa oTrimia éxouv 1 Katolkidlo {wo;

B) Moéoa oTritia €x€1 N 000G ZTTABAPIKOU;

y) MNéoa otimia £xouv TTEPICTOTEPA ATTO £vVa KATOIKI®I0 {WO;

0) MNMoéoa cuvoAikd katoikidia {wa €xel 0TV 000 ZTTaBAPIKOU;

(4 povadeg)

16




12. O ouvoNIKOG apiBudG TWV EI0ITNEIWY TTOU TTOUARBNKAV yia éva TTod00@PAIPIKO aywva
METALU TWV Opadwv “Atpountol” kal “Méavra Nikntég” ivar 7500.

1 , Ve re “ 4 t1)
To 3 Twv eloImnpiwy eival o1radoi Twv “ATpounTWV”.

1 ” , e “ Ve 7z " 4 £
To 2 TWV €101TNPiwv gival otradoi Twv “Tavra NIknTES” kal o1 uttdAoITTOI €ival

@iAaBAoI GAAWV OPGdWV.

a) Ti y€pog Tou ouVOAOU TwV OTTAdWYV ATTOTEAOUV 01 QiAaBAoI GAAWV ouddwy;

(3 povadeg)

9 , . “ . » . , ,
B) Av Ta — Twv otmadwyv TG ouddag “AtpdunTol” TToU TIRyav OTOV aywva givai
KATOXOI €I01TNPIWV OIOPKEIAG, va BPEiTeE TO CUVOAIKS TTOCOOTO TWV OTTAdWY TOU aywva
TTOU £X0UV €I0ITIPI0 DIOPKEING.

(2 povadeg)
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13. O Owpuag B€Ael va ayopdoel 25 KUTTAPICCAKIA yIa va QTIAEEI Eva @paxTn.

AgvTpoékooog
Kéouog Twv Opaxtwyv

Mpoo@opd Twv 25
€2,40 10 KABE €va

€52,50 ouv ®.11.A 20%

O Owpag B€Ael va kavel TNV MO oCupPEpouca ayopd.

ATT6 TTOU TTPETTEl VO ayopAoEl T 25 KUTTAPICCAKIA YIa va TTAPEI TNV KAAUTEPN TIUA;

Na d¢ifeTe OAeg oag TIg TIPAgEIS

(3 povadeg)

14. O lMétpog padi e TNV oIKoyEvela Tou Eekivnoav atmd Tnv Adpvaka oTig 8:45 1o Tpwi
yi1& va 1rave otnv MNoéAn Xpuooxoug.
H amméoTtaon ammd Adpvaka péxpl Tnv NoAn Xpuooxoug gival 170 XINOUETPA.

Av o MNéTpog Tagidevel ye 120 xINOPETPA TNV WPA, va PPEITE TNV WpPa TToU Ba PTACEI
n oikoyévela otnv MNoAn Xpuooxoug.

(3 povadeg)

18




15. To ké&Tw BpiokeTal yia ogIpd PE POTIRa TIayuéva aTTd Tpiywva.

-l N a @

MoriBo 1 Morifo 2 MorTifo 3 MorTiBo 4

(a) Na oxedidoete 1o kKatw 10 MorTifo 5.

(1 povada)
(B) Na cuputTAnpwOoETE TOV TTI0 KATW TTIVOKA:
ApIBu6S MoTiBwyv 1 2 3 4 5 12
ApIBu6S Tpiywvwy 2 4 6 52

(2 povadeg)

(y) O Nikog Aéel 611 To poTifo 50 €xel 102 Tpiywva.
O Nikog €xel kavel AdBog.
Na eEnynoete yiaTi givar AdBog.

(1 povada)
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16. Na TTapatnproeig TTPOCEKTIKA TIG TTAPOKATW OXEOEIC.

0:@:@: )+ +O+( -ess

@@+ =€
a) Néoo kooTiCouv CUVOAIKA pia . MTTAAQ Kal dia O MTTAAQ;

B) Moéoo koaorTilel pia . MTTAAQ ;

y) Méoo kooTilel pia O MTTAAQ ;

TEAOZ.

20

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)




